

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — fl. Félévre . . . 9 kor. — fl. Negyedévre. 3 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

VIDÉKEN:

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

Pénzügyi függetlenség.

Néhány nap óta pénzügyi körökben érdekes hírt kolportálnak, melyet egyik laptársunk vasárnap már regisztrált is, hogy tudniillik Lukács László pénzügyminiszter Magyarországot pénzügyi tekintetben függetleníteni akarja Ausztriától.

Az 1867. évi XV. törvény-cikk értelmében Magyarország a közös államadósságból elvállalt 60 millió 621 ezer koronát.

A pénzügyminiszter terve az volna, hogy a magyar évi járulékot tőkésítse. Ausztriának visszafizesse, hogy így Magyarországot Ausztriától pénzügyi tekintetben teljesen függetlenítse.

A hatvanmillió korona évi járulék tőkéje mintegy ezeröttszázmillió korona volna, amit 4 százalékos koronajáradék kibocsátá-

sával szereznének be. — Ezt a tervet a konverzió fényes sikere és az a kedvező fogadtatás érlelte meg a miniszterben, amelyre a magyar 4 százalékos koronajáradék a külföldi, főleg a francia s angol piacokon talált.

Az idézett törvény 6. §-a következőképpen rendelkezik:

„Mind a magyar korona országainak, mind őfelsége többi országainak tetszésükre hagyatik, államadóssági járulékat adóssági kötvények törlesztése, vagy készpénzbeli tőke visszafizetése által csökkenteni. A törlesztett adósságösszeg kamatainak megfelelő összeg ez esetben a törlesztő pénzügyi kormányzat hozzájárulási tartozásából levonatik.

Ez a paragrafus lehetségessé teszi, hogy Magyarország az egész műveletet Ausztria megkérdezése nélkül, bármikor végrehajtsa.

Mem tudjuk, hogy igaz-e a

hir, de lehetne igaz és a kormányának és parlamentnek egyaránt kötelessége volna az éppenséggel nem kalandos tervet végrehajtani.

Az immár végleges délafrikai béke különben is jelentékenyen meg fogja javítani a nemzetközi pénzügyviszonyokat, úgy, hogy ez az emisszió még sokkal könnyebb lett volna, mint a legutóbbi konverzió volt.

Ha a hir tényleg igaz és az eszme Lukács miniszter agyában fogant meg, a miniszter ezzel kiérdemli a bocsánatot azért, hogy az ischli klauzula keresztapaságát annak idején elvállalta.

Minden komoly politikus kötelessége, hogy a felmerült eszme többé el ne aludjék és mielőbb testet öltjön.

A poéta és a herzeg.

A poéta ment gyalog, a sárban.
A herzeg ment szép bársonyos határban.
I-merték egymást, de nem köszöntek.

— Én nagy ur vagyok — így szólt a herzeg.

S a poéta szólt csöndesen magában:

— Ez olvasgat engem a palotájában.
S bár rajtam daróc van s ő rajta selyem,
Ez a gögös nagyúr adósom nekem.

Gárdonyi Géza.

A látogatás.

— Volt egy esetem néhány évvel ezelőtt, beszéli Brainbridgené asszony Gildersleevené asszonynak. Akkoriban új ló voltam itt. Most persze mulatok e dolgon, de akkoriban éppenséggel nem tartottam valami vidám kalandnak.

— Az ám, felelt Gildersleevené asszony, különös, hogy bizonyos komoly dol-

gok hogy lesznek tréfásakká az idők folyamán. De hát hadd halljam azt az esetet.

— Hát a mint mondom, akkoriban költöztünk ide. Vidéki lány voltam, kevés volt a tapasztalatom és alig ismertem valakit. De eljött egy egész sereg hölgy, mert hát a férjem már őslakója a városnak és népszerű volt már akkor. Persze viszonzanom kellett a látogatásokat.

— Természetes.
— Igyekeztem eleget tenni ennek a kötelességemnek.
— Hiszen ezt mindig megteszszük, de akárhány vizitelőről megfélekedzünk.

— Ugy jártam én is. Egyik vendégemnek a névjegyét ugyanis elvesztettem. A nevét tudtam az illető hölgynek, de megfélekeztem arról, hogy hol lakik. Szerencsére az utcára emlékeztem és nagy bátran elhatároztam, hogy egy estén végezek a látogatással.

— Hát a czimtár...?
— Persze hogy megnéztem. Meg is találtam benne, hogy hol lakik Johnsonné asszony. Felírtam magamnak a házszámot, aztán nekiindultam a vizitelésnek. Odaér-

kezem, becsengetek, a szobalány ajtót nyit és beküldöm a névjegyemet.

Bevezettek a szalonba. Csakhamar egy tisztes arcú, de ismeretlen matróna jelent meg. Kezében tartotta a névjegyemet. Mosolyogva nyujtotta felém a kezét és így szólt:

— Sejttem, hogy tévedés van a dologban, kedves Brainbridgené asszony, de azért örülök, hogy van szerencsém... Hallottam önről, és jól esik, hogy megismerhettem. Ugy is eljöttem volna önhöz, de gyöngélkedésem megakadályozott ebben.

Johnsonné asszony aztán kifejtette, hogy többen vannak a környéken, akiket Johnsonnak hívnak, és napirenden vannak a tévedések. Azért is találta ki az első pillanatra, hogy én is bizonyára mást keresek.

Leírtam neki, hogy milyen az a hölgy, a kit keresek. Azonnal ráismert és utba igazított. Megköszönte a szivességét és siettem az igazi Johnsonné asszonyhoz.

— No ez nem olyan nagy eset, szólt közbe Gildersleevené asszony.

— Hiszen még nincs vége, beszéli a háziasszony mosolyogva. Ismétlődött az

!! Kert megnyitás az Angol Királynőben !!

Hauer Bertalan étterem- és szálloda-tulajdonos értesíti a mélyen tisztelt közönséget, hogy Debreczenben páratlanul álló kellemes, pompás udvarkertjét szerdán a Magyar Testvérek, csütörtökön Rác Károly zenekarának hangversenye mellett megnyitja. — Kitűnő kiszolgálás! Választékos reggeli! Frissen csapolt Dréher sörök. A közönség támogatását kéri:

Szerdán Magyar Testvérek hangversenye
Csütörtökön Rác Károly hangversenye.

HAUER BERTALAN,

az Angol Királynő tulajdonosa.

lan segédlelkész is gyászolja, aki fél év óta ősz püspökünknek, Kiss Áronnak káplánja. Szabó Bertalant tegnap éjjel táviratilag hívták megboldogult apjának holttestéhez. Az elhunyt lelkészt ma temetik el Nagy-Kerekiben, hol Szabó Károly a református hívek lelképásztora volt husz esztendőn keresztül. A temetésen képviselteti magát Kiss Áron püspök is.

Az angol gazdák Tarczalón.

— Saját kiküldött tudósítónktól. —

Május 31-én reggel, a szerencsi cukorgyárat nézték meg, honnét hosszú kocsisoron, a Tarczallal szomszédos henyei vinczellériskolába hajtottak és azt tanulmányozták.

Felvilágosítással és magyarázatokkal Egey Szilárd vinczellériskolai igazgató szolgált. Fél órai itt tartózkodás után, a tarczali m. kir. udvari szőlők pinczéjéhez köcsiztek.

Tarczal városa az angolok ün. epléséből csak annyiban vett részt, hogy lakói nagy tömegben nézték a bevonuló utasokat; ellenben az udvari szőlők felügyelőjétől lakott és II. Rákóczy Ferencz fejedelemnek volt lakását képző ház, lobogódíszit öltött. Ettől a háztól nem messze fekszik a palotaszerű hajlék, melynek emeletén Szirmay Vilmos gr. királyunk volt szárnysegéde lakott. Ennek az épületnek a pinczéje képezte az első látványosítást az angoloknak. A pincze külső kapuja magyar és angol zászlókkal, zöld galnyakkal és virágkoszorúkkal volt díszítve. Hasonló díszit öltött a présház belseje is. Maga a pincze Auer-égős lámpákkal, gyertyákkal fényesen volt kivilágítva. Az utasok d. e. fél 12 órakor érkeztek a pinczéhez, hol az udvari szőlők felügyelője, Csebi Pogány Vazul, rövid, lelkes szavakkal fogadta a vendégeket.

Ezentúl a pincze megtekintése, majd a présházban a bor kóstolása következett. A kóstolgatás közben a komoly angol arcok vidámságra változtak és kezdetét vették a fenséges nedűnek a dícsérése. Pont 12 órakor kocsira ült az egész társaság és a tarczali szőlőbe hajtottak. Fél egykor érkeztek oda, hol a szőlő alján „Isten hozott“ felirásu, magyar és angol lobogókkal tarkázott, galnyakkal és virágokkal díszített diadalkapun jutottak be a mintegy 61 kat. hold területű szépen kultivált, már most is nagy termést ígérő szőlőbe.

Megérkezésükkor pompás sörrel kedveskedett a szőlők felügyelője. A sör látása kellemes meglepetést idézett elő Albion fiai között és sokan tréfásan megjegyezték: „hát a magyar szőlőkben még kitűnő sör is terem?“ Egy órakor ült asztalhoz a mintegy 80 tagból álló társaság.

Az ezen alkalomra szépen feldíszített présház fogadta be a vendégeket. Az asztalon ült az angol gazdák elnöke, mellette Andrássy Sándor és a zemplénmegyei gazdasági egyesület elnöke, ki automobilon érkezett Tarczallra, hogy az egyesület nevében üdvözölje az angolokat.

A vendégeket kísérők közül a következők neveit sikerült följegyezni:

György Endre, Szilassy Zoltán, Bernáth Béla képviselő, Kovácsy Béla, a kassai gazdasági tanintézet igazgatója, Teleky László, Andrássy gróf uradalmának tisztartója, Molnár Béla, a zemplénmegyei gazdasági kerület felügyelője, Egey Szilárd, a henyei vinczellériskező iskola igazgatója öt tanítóval, Gaál Béla, a debreczeni állomásfőnök helyettese, Gábris Mihály máv. ellenőr és Pogány Kornél állami főreáliskolai tanár Debreczenből, Göczer László dr., Simon József lapszerkesztő, Tóth Sándor szőlőtelepvezető stb.

Az ebéd, melynek rendezése, fényes kivitele és jósága Pogány Vazulné dícséri, következő fogásokból állott: Thea sonkával, szulcizozott fogas, kecsége, harcsa tartármártással, libasült ugorka és fejes salátával, sonkás tészta és farsangi fánk, sült és rántott csirke befőttel, különféle torták, zsardinett, fekete kávé, szivarok és cigaretták.

Ebéd közben a következő toasztok voltak:

Az első az angolok elnöke mondotta a magyar királyra, majd mintegy válaszul Pogány Kornél felügyelő az angol királyt éllette. Ezek után többször felszóltal egyik-másik angol utazó is. Egyik ügyes beszédében, közderültség között mondotta el, hogy hazájában a híres tokaji borból már többször ivott, de csodálkozással tapasztalta, hogy ez néha vörös, máskor fehér, néha édes, máskor savanyu volt és ime itt tapasztalja, hogy az igazi tokaji gyönyörű sárga színű, édes. mellette erős, szóval fölértékes ital. Igéri, hogy ő és társai elmondják hazájukban, a filoxerától elpusztított Hegyalja a magyar szorgalom folytán újra szőlővel beültetett, virágzó, termő és kitűnő nedűvel rendelkező vidék, tehát a termelőkkel egyenes összeköttetésbe kell lépni az angoloknak és akkor hamisítatlan tokajhoz lehet jutni.

Majd Andrássy Sándor gróf angolul köszöntötte fel a társaságot a gazdasági egyesület nevében.

Az angolok felköszöntötték Bernáth Béla képviselőt, ki igen szépen válaszolt. Még több felköszöntő is elhangzott.

Ebéd után a társaság apróbb csoportokba oszolva, megnézte a szőlőt, a viharágyukat stb. A szőlők látása az angolokban általános meglepetést okozott; itt lépésről lépésre láthaták, micsoda szorgalommal, ügyességgel és költséggel kellett dolgozni, hogy az elpusztult szőlők újra felelevenedjenek.

Az angol társaság három óra után kocsikra ült, a tokaji szőlők érintésével előbb Tokajba, majd Bodrog-Kereszturra, Talyára stb. hajtottak.

Az angolok elnöke többszörösen köszöntötte meg a magyaros vendéglátást és örömet fejezte ki, hogy újra gazdagabbak lettek egy szép tapasztalattal.

Petroleum helyett benzín

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt szombaton este Deménden. Tudósítónk az esetet a következőkben írja le: Weinberger József ottani orvos családját és vendégét érte a szerencsétlenség. Weinbergerék szombaton délután vendéget kaptak. Náluk voltak látogatóban Csap Fülöp orvos a feleségével, Hartmann Mór a feleségével és leányával, továbbá Weinbergernének egy 18 éves leánytestvére, Grünfeld Róza.

A társaság kint ült a kertben. Mikor a vacsora ideje jött, Weinbergerné és a nővére felmentek a szobába, hogy az előkészületeket megtegyék. A cseléd a vacsora elkészítésével foglalkozván, Weinbergerné maga gyújtotta meg a lámpát. Mivel azonban észrevette, hogy a lámpában kevés a petroleum, nővérét küldte a kamarába petroleumért. A leány egy üveggel csakhamar vissza is tért.

Weinbergerné nem oltotta el az égőt, csak kicsavarta s úgy akart önteni a lámpába, de alig ért az üveg a lámpához,

iszonyu robbanás történt s a két nő egyszerre lángban állott.

Sikoltásaikat csak a cseléd hallotta, de ez, mikor meglátta őket, hátra futott a kertbe s ott elmondta, mi történt. Mire a férj és a vendégek befutottak, a két nő anyyira összeégett, hogy felgyógyulásukat lehetetlennek mondják. A tűz eloltása után megállapították, hogy petroleum helyett véletlenül benzint öntöttek a lámpába s ez okozta a robbanást.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A debreczeni kőmives-sztrájk.

Sztrájkolók a törvényszék előtt.

Debreczen, június 3.

Két esztendővel ezelőtt márczius 20-án és az azt követő héten nagy kőmives-sztrájk volt Debreczenben. Mozgalmas napok voltak ezek. Százakra menő tömegekben jártak be a kőmivesek a várost, tüntettek az akkord munka eltörlése mellett. A rendőrség hatalmas apparátussal volt mozgósítva és azokat a helyeket, a hol a sztrájk egyezség ellenére is dolgoztak a kőművesek, erős rendőrcsapatok őrizték. Tartott ugyanis mindenki attól, hogy a százakra menő tüntető tömeg nagy zavargásokat fog provokálni.

A sztrájk lázas napjaiban a kőmivesek egy része nem viselte magát higgadtan. A helyett, hogy követeléseinek jogosságával akart volna imponálni, a sztrájkok nem épen rokonszenves, nem is ritka fegyveréhez, az erőszakhoz folyamodott.

Papp Lajos 37 éves kőmivessegéd márczius 4 én 300 társával együtt formális tüntető körmenetet rendezett végig a városon. Szociális dalokat énekeltek, sűrűn éltették a világot megváltó szociáldemokráciát.

Majd azután a dolog kezdett komolyabb formákat ölteni. Papp Lajos társaival egye emben az akkor épülő új városi bérház elé vonult, majd később a Miklós-, és a Werőczy-utcai építkezéseket kereste fel. Mindenütt óriási zenebonát, ribilliót csinált. Háromszáz társával egyetemben követelte, hogy a dolgozó kőmivesek a munkát azonnal szüntessék be.

— Gazember a ki tovább dolgozik — ez volt a jelszó.

Az új városi bérháznál volt leghevesebb a tüntetés. Itt Papp Lajos Nagy József dolgozó kőmivest minden bevezetés nélkül arczul is verte. A munkások pedig rárontottak a dologban levőkre, s azokat alaposan elverték.

Erős rendőri beavatkozás vetett aztán véget a sztrájkolók garázdálkodásainak.

Ennek a kőmives-sztrájknak utolsó jelenete most folyik a debreczeni királyi törvényszék előtt. Magánosok elleni erőszak, könnyű testisértés és becsületsér-

tés miatt vannak vád alá helyezve Papp Lajos, Bajdó István, Prezsoszi Lajos, Török Gábor, Kovács József, Vedres József, Kovács Mihály, Monoki Sándor, Kocsis András, Török János, Varga Bálint.

A tárgyalás tegnap reggel kezdődött. Elnök Oláh Miklós dr., szavazóbirák Tatay Ferencz és Jábó Sándor. Ügyész Udvarhelyi Dezső. Védő Bakonyi Samu dr. irodavezetője: Ecsedy Károly dr. ügyvédjelölt.

A mai napot a vádlottak és a tanúk kihallgatása vette igénybe. A vádlottak erősen védekeznek felelősségük tudatában, de a tanúk mind ellenük vallanak.

Érdekes a tárgyaló terem képe. A második számú terem zsufolásig telve van kömivesekkel, a kik lázas érdeklődéssel várják barátaik perének eldőlését. A tanuhallgatások befejeztével tartja meg Udvarhelyi ügyész vád- és Ecsedy dr. védőbeszédét.

Itélethozatalra csak ma kerül sor.

§ A Ferenczy-Kaszás ügy. Idestova egy hónapja lesz annak, hogy a debreczeni törvényszék tárgyalni kezdte a Ferenczy-Kaszás-féle rágalalmazási ügyet. A tárgyalást akkor elnapolta a törvényszék, mert a bizonyító eljárást nem lehetett befejezni. A törvényszék egész sereg újabb tanut idézett be az újabb tárgyalásra, kik között Kardos Samu is szerepelni fog. Az újabb tárgyalást holnap tartja ebben az ügyben a törvényszék s ez alkalommal valószínűleg ítéletet is hoz a régóta húzódozó, hírhedt rágalalmazási perben.

SZÍNHÁZ.

Máramaros-Sziget Makó ellen.

Döntés a szinkör ügyében.

Máramaros-Sziget rendezett tanácsu város közgyűlése tegnapelőtt egyszerűen negligálta a köteles udvariasság összes szabályait azzal a határozatával, hogy a m.-szigeti nyári szinkört augusztus-szeptemberre Komjáthy Jánosnak, a kassai színház igazgatójának adta ki. Elütötte ezzel a határozatával Makó Lajost az őt jogosan megillető nyári állomástól, illuzóriussá tette egyúttal azt a szinikerületi szerződést, amely a rideg paragrafusok alapján ugyan 1902. október elsején lép életbe, de amelynek már érvényesnek kellett volna lenni május 12-ike — Komjáthy János társulatának végleges kivonulása óta.

M.-Sziget képviselőtestülete május 29-én foglalkozott a színház ügyével és Rományi István képviselőtestületi tag indítványára kiadta azt 1902-re Komjáthy Jánosnak azót:

1., Mert Makó Lajos Szerémy György polgármesterhez intézett levelében rideg hangon jelezte, hogy a szigeti szinkört augusztus-szeptember havában elfoglalta.

2., Mert a Debreczennel kötött

lehetetlen szerződés csak a jövő évtől kezdve kötelezi Szigetet Makó társulatának befogadására.

Debreczent közelről érdeklő M.-Sziget eme határozata már csak azért is, mert ezzel Makó második nyári állomásától megfosztatott — s kényszerűségből kénytelen már szeptember elején bevonulni Debreczenbe. Lehet, hogy ezzel szezonjának első részét tönkre teszi — de segíteni magán másképen nem tud.

Kisvárosokban helyi, politikai, művészeti kérdésekből személyi dolgokat csinálnak. Komjáthy formálisan rá feküdt Szigetre, ne csodálkozzunk hát, hogy személyes okok miatt tagadták ki Makó Lajost. De ez a határozat eszünkbe juttatja, hogy volna Magyarországon egy estetich Andor nevű színészeti felügyelő is. Mit szól ez ehhez a határozathoz és Makó Lajosnak tett ígéreteit miként fogja teljesíteni. Vagy azokat is átutalja a minden jólétben fürdő kassai direktornak, Komjáthynak?

Mükedvelő előadás. Debreczeni kereskedő és fodrász ifjakkból alakult mükedvelő társaság a jövő hónap első hetében mükedvelő előadást rendez a Margit-fürdő disztermében. *Géczy István Anyaföld* című népszínművét adják elő s a főszerepet Menyhárt Lajos játssza, aki ügyes játéka és szép énekével már több mükedvelő előadáson kitűnt.

Miss Duncan Debreczenben. Megirtuk, hogy a világhírű kaliforniai tánczosnő, a kit már betek óta ünnepel a főváros, vidéki körútjában lerándul hozzánk Debreczenbe is néhány estére. Grosz Sándor, az Uránia színház ez idő szerinti vezetőjének kérvényével tegnap foglalkozott a tanács. Grosz ur ugyanis, a ki Miss Duncan impresszáriója, azt kérte a városi tanácstól, hogy a színházat 2—3 estére ingyen engedje át neki és hogy a helyáratokat száz százalékkal emelhesse. Az első kérelem kissé szerénytelen és a tanács urai kissé mosolyogtak is rajta, a második pedig nem realis, mert dupla helyárat mellett nem igen akadna ember, a ki ebben a forróságban Miss Duncant megnézné, akármilyen poéta is a maga mesterségében. A tanács tehát elhatározta, hogy az engedélyt megadja Grosz urnak, ha 100—100 koronát fizet estenként a színházért és ha a rendes helyárat mellett hajlandó felléptetni a tánczosnőt. Amikor a tanács kimondotta volt a határozatát, kis vita támadt Roncsik Lajos főszámvéző és Oláh Károly tanácsnok, színházfelügyelő között. — Azon nem tudtak ugyanis megegyezni, hogy mire fordítsák a színházért befolyó összeg. — Roncsik Lajos — az eddigi szokáshoz híven — a nyugdíjalapra szánta az összeget, Oláh Károly pedig a szíven viselvén a színház javítását — arra kérte fordítani az összeget, mert — ugymond — olyan kevés az e célra előirányzott összeg, hogy alig képes belőle a javítási munkálatokat fedezni.

A kérdés azonban eldöntetlen maradt, mert hisz kár is előre inni a medve bőrére.

UJDONSÁGOK.

Csendőrség a külterületen.

Akadály a változásban.

Debreczen, június 3.

Június elsején volt a határideje a külterületeken történendő közbiztonsági változásoknak. A város — mint már több ízben megirtuk — szerződést kötött a helyi csendőrparancsnoksággal az iránt, hogy június elsejétől kezdve a csendőrség teljesíten közbiztonsági szolgálatot. Csáky gróf csendőrparancsnokkal annak rendje és módja szerint megkötötte a város a szerződést és jóváhagyás végett felterjesztette a belügyminiszteriumhoz. A tegnapi városi tanács ülésén szóba került a dolog és ekkor tűnt ki, hogy a változás némi csekély akadályokba ütközik, amennyiben a miniszteriumból a jóváhagyás még mindig nem érkezett meg, noha a szerződésben feltüntetett időpont, június hó elseje már elmúlt.

Június hó elsején ugyanis a helybeli csendőrparancsnokságtól Csáky gróf szárnyparancsnok aláírásával átirat érkezett Simonffy Imre kir. tan. polgármesterhez, melyben értesítik a városi tanácsot, hogy felsőbb rendeleteire, a kerületi csendőrparancsnokság utasításához híven a debreczeni csendőrség megkezdte a külterületeken a közbiztonsági szolgálatokat és az őrzéstartásokat a szerződés értelmében beosztatta a parancsnoksággal.

Körner Adolf tanácsnok referálta az ügyet a tegnapi tanácsülésen és mint referens, kapcsolatosan felvetette azt a kérdést, hogy mit kellene tennie a tanácsnak ilyen körülmények között, beszámítva azt, hogy a miniszter még nem hagyta jóvá a szerződést.

Komlóssy Arthur főjegyző szólt a kérdéshez, elmondva, hogy a múlt hó 21-én járt a belügyminiszteriumban Áldassy József miniszteri tanácsosnál, aki az ügyet referálta. A tanácsos megígérte annak idején, hogy sürgősen fogják elintézni a dolgot és nem lesz semmiféle akadály a változások dolgában, csupán azon aggályának adott kifejezést, hogy a kerületi csendőrparancsnokság intézi majd hosszadalmasan a dolgot.

Amint ebből kitűnik, épen megfordítva áll az eset és a hosszadalmaskodás a miniszterium részéről történt.

Egyesek azt hangsúlyozták a tanácsülésen, hogy ne vegye tudomásul a város a csendőrség átiratát, mások pedig a mellett foglaltak állást, hogy július elsejéig, illetve a jóváhagyás megérkezéig úgy a csendőrség, mint a lovasrendőrök folytassák a szolgálatot a külterületeken.

Roncsik Lajos főszámvéző ellenezte az ügy illetén megoldását, amennyiben ez esetben a csendőrségnek is, a lovasrendőröknek is fizetni tartoznék a város, a mire pedig nem lévén fedezet, a házipénztár nem vállalkozhatik.

Végül úgy oldották meg a kérdést, hogy táviratban keresik meg a belügyminiszteriumot és megkérdezik, mitévők legyenek a csendőrség dolgában. A belügyminiszter most már kénytelen-kelletlen tudatni fogja a várossal, vajjon méltóztatott-e vagy sem helyben hagyni a szerződést, a minek értelmében — bármilyen legyen is az elintézés eredménye — már nagyban működik a csendőrség.

* **A jog- és pénzügyi bizottság ülése.** Debreczen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután három óraker gyűlést tart a városháza nagytanácstermében Vecsey Imre tb. főjegyző elnöklété alatt. A jog- és pénzügyi bizottság eredetileg a múlt szombatra tervezte a gyűlést, de a tagok részvétlensége miatt elmaradt. A közelebbi közgyűlésre való tekintettel remélhetők, hogy a mai gyűlést már megtartják.

* **A főispán utja.** Puky Gyula, Hajdumegye és Debreczen szab. kir. város főispánja pár napra elutazott. A főispán mint értesülünk, csak tizedikén tér vissza Debreczenbe.

* **A diákkongresszus diszelnöke.** Megirtuk, hogy az öt világrész diákjai kongresszusra gyűlnek össze Budapesten szeptember hó elején és hogy többek között Debreczenbe is eljönnek a diákok. Mint értesülünk, a világgongresszus diszelnökéül, a diákok egy debreczeni jogakadémiai tanárt, Kérészy Zoltán drt. kéri fel. Kérészy Zoltánt ugyanis a tanári kar a jogakadémia igazgatójává választotta és mivel eredetileg úgy tervezték, hogy a debreczeni jogakadémia igazgatóját kéri fel diszelnöknek: Kérészy Zoltánra esett a választás.

* **Esküvő.** Dr. Láng Sándor helybeli műtő, törvényszéki orvos tegnap, június 2-án tartotta esküvőjét Nyiregyházán néh. dr. Takács Endre volt budapesti orvos s a Veres kereszt kórház hírneves igazgatójának hájos leányával, Edittel.

* **Kinevezések az üzletvezetőségénél.** A magyar államvasutak igazgatósága Dr. Dzurilla Józsefet, a debreczeni üzletvezetőséghez fogalmazóvá nevezte ki. Az új fogalmazónak édes atyja Dzurilla József, gyorsárupénziárnak, kit Debreczenben mindenki tisztel és szeret. Ugyancsak a MÁV. elnökgazgatósága Csengeri Mártont hivatalnokká nevezte ki, Nyiri Géza szám-tisztet pedig hivatalnokká minősítette.

* **Kiss Áron Máramaros-Szigetén.** A máramaros-szigeti református főgymnáziumnak érettségi vizsgálatán az egyházközséget Kiss Áron püspök fogja képviselni. A püspök, Hajdu Zsigmond titkárral együtt fogja megvizsgálni a maturanusokat. Az írásbeli érettségi dolgozatokat már átützte a püspök, kinél jobb indulatu censort aligha kaptak valaha a szigeti diákok.

* **Vizsgálatok az iparos-tanoneiskolában.** Debreczen sz. kir. város iparos-tanoneiskolájában az 1901—1902. iskolai évet záró vizsgálatok sorrendje a tíz hónapos tanfolyamon. Június 19-én délután 6 órától 8 óráig a főiskolában: a III. osztály B és D, a II. osztály A és B csoportja; a Baresay-háznál: az I. osztály C, D és H, az előkészítő osztály B csoportja. — Június 20-án délután 6 órától 8 óráig a főiskolában: a II. osztály C és D, az I. osztály A és E csoportja; a Baresay háznál: a III. osztály A és C csoportja; a r. kath. fiiskolában: az I. osztály B, az előkészítő osztály A csoportja. — Június hó 21-én délután 6 órától 8 óráig a Baresay-háznál: a II. osztály E és F, az I. osztály F és az 1902. évben szerződött iparos-tanulók csoportja vizsgáltatik meg. — A rajzból pedig június 22-én délután 9 órától 11 óráig a főiskolában: a III. osztály A, a II. osztály A és B, az I. osztály B és F csoportja; a Baresay-háznál: a III. osztály C és E, a II. osztály C és E csoportja. — Június hó 22-én délután 3 órától 5 óráig a főiskolában: a III. osztály

B, az I. osztály A, C, D és E csoportja; a Baresay-háznál: a III. osztály D, F és G csoportja; a pacsirta-utcai fiiskolában: a II. osztály D csoportja vizsgáltatik meg. — Debreczen, 1902 június hó. Az iparos tanoneiskola felügyelő bizottsága.

* **A város művészeti alapítványa.** Debreczen város koronázási alapítványának kamataiból tudvalevőleg egy 600 koronás ösztöndíjat juttat évenként egy a művészet terén kiképezendő ifjunak. A pályázat a múlt hó végén járt le és miat értesülünk, a beérkezett hét pályázat közül a mai tanácsülésen dönt a városi tanács.

* **A pénzügyigazgató szemleutja.** Faust Elek királyi pénzügyigazgató tegnap kezdte meg tavaszi szemleutját. Faust bejárja Hajdumegye összes pénzügyi körzeteit, s látogatásának eredményéről jelentést tesz a miniszternek. A pénzügyigazgató szemleutja körülbelül két hetet fog igénybe venni.

* **A főiskolai ifjúság köréből.** A magyarországi református theologusoknak hivatalos lapja, tudvalevőleg a Debreczenben megjelenő „Közöny“, melynek szerkesztője az említett két esztendő alatt Nánassy Lajos volt. A hittanhallgatók két héttel ezelőtt konferenciát tartottak Debreczenben s ez értekezletnek egyik tárgya lett volna a „Közöny“ új szerkesztőjének megválasztása. Az értekezlet azonban nem töltötte be a szerkesztői állást, hanem megbizta ezzel a debreczeni theologiat. A hittanhallgatók tegnap választották meg — nem a szerkesztőt, hanem a szerkesztő-bizottságot. E bizottság tagjai lettek: Erdei Károly, Kövér Árpád és Könyv Gábor hittanhallgatók, kik a „Közönyt“ az jövő év folyamán szerkeszteni fogják.

* **Baleset az építkezésnél.** Nagyobb építkezéseknél, a hol a munkások nagy tömege sűrű és lázas gyorsasággal folyik a munka, rendszeren történnek kisebb-nagyobb balesetek, melyeknek többnyire maguk a munkások az okai. Tulbuzgóságukban olyan nyaktörő munkára vállalkoznak, a melyek igen gyakran balul végződnek. Nagy János szintén a saját gondatlanságának köszönheti, hogy most súlyos betegen fekszik. A szent Anna-utcán most építik a főgymnáziumot, hol Nagy János mint napszámos az állványok összeállítása körül foglalatzkodott. Tegnap délután egy négy méter magas keskeny állványra hosszú deszkákat húzott fel, hogy azokat onnan a felsőbb állványra tovább vigye. Alig húzott fel azonban néhány deszkát, a keskeny állványról lezuhant az alatta lévő kőrákásra. A szerencsétlenül járt munkást lakására szállították. Állapota súlyos, mert nem lehetetlen, hogy a zuhanás következtében belső sérülései is vannak. Nagy János nős, családos ember. Az esetről értesült rendőrség Fehér Mihály rendőrbiztost küldte ki a vizsgálat megejtésére, hogy a vizsgálatnál nem terhel e valakit hanyagság.

* **Ma, kedden este az Otthon** (Sas u. 2. Régi Vilmos) helyiség kertjében „Szegedi halászlé“ lesz felszolgálva. Friss Csapolású Dróher sör. Válogatott étlap. — Reggeli zóna, állandóan nagy választék. Hetenként háromszor zene.

* **Az arányos adómegosztás.** Az ipartestületen még mindig nagyban folyik a gyűlésezés az adókiivetés arányosítása ügyében. Tegnap délután a czimfestő, szobafestő, mázó, rostás és szítás iparosok tartottak szakosztályi gyűlést Tóth Kálmán ipartestületi elnök elnöklété alatt. Még három gyűlést tartanak az ipartestületben e héten és azzal befejeződik e hosszadalmas, de szép sikerrel járt ügy az összes iparosok tulajdoni részének megelégedésére.

* **Tornavizsgálat zenével.** A debreczeni róm. kath. főgymnáziumban június 20-án délután 5 óraker tartják meg a nyilvános tornavizsgálatot. A vizsgálat érdekességét emelvi fogja, hogy a szüneteket az ifjúsági zenekar tölti be játékaival. Az ifjúsági zenekart a kegyes tanítórend egyik muzsikális tagja: Láng tanár oktatta be meglepő precizitással.

* **Koronázási emlékünnepegy az iparos iskolában** Az iparos tanoneiskola tekintetes felügyelő bizottságának 1898. évi május hó 13-án 78. sz. a. kelt végzése értelmében az iparos tanoneiskolában évenként meg tartatni rendelt hazafias ünnepek közül a koronázási emlékünnepe június 8-án, délelőtt 10 óraker a Baresay-háznál, délután 3 óraker a főiskolában tartatik meg. Ezen ünnepre az érdeklődő iparos-mester urakat tisztelettel meghívja az iparos-tanoneiskola igazgatósága.

* **Szigoru rendelet.** Véghe Gyula rendőrfőkapitány, a büntügyi osztályfőnöke szigoru rendeletet bocsátott ki a debreczeni háztulajdonosokhoz. A rendelet értelmében minden debreczeni háztulajdonos — addig amíg a nyári meleg napok tartanak — köteles a ház előtti járdát reggel és este lesepertetni és azután meglocsoltatni. A rendelet ellen vétő háztulajdonosokat holnap-tól kezdve a legszigorubbán büntetni fogják.

* **Letört bimbó.** Súlyos veszteség érte Jóna Vinczét és nejét, gyermeküknek, a kis Katicának váratlan elhunytával. Néhány napi kínos szenvedés után a kegyetlen halál kiragadta az őt szeretettel ápoló szülők karjai közül. Temetése ma délután 3 óraker lesz az ev. ref. egyház szertartása szerint a Verbőczy-utcán levő halottas háztól.

* **A kath. főgymnázium építése** — mint már jeleztük — rohamosan halad előre s a két emeletes szárny-épületek már az emeleti részénél járnak a munkások, mert az egész szárnyépületnek nemcsak fedél alatt, de szeptember végére teljesen elfoglalható állapotban kell állnia. A kegyes tanítórend emez nyolcz gimnáziumába a beiratások kivételosen egy hónappal később, vagyis október 1., 2. és 3-án történnek meg. A tanév azonban a nyolczadik gymnázium ifjúsága részére hosszabb lesz s az írásbeli érettségre csak júliusban kerül sor. A gymnázium többi részének építéséhez a mostani tanév befejezésével szintén hozzákezdenek s a jövő év aug. hónapjában teljesen készen s elfoglalható lesz, az egész, két emeletes kolosszális épület. Itt jegyezzük meg, hogy már október elsejétől hat piarista új tanár jön s a világiak közül csopán a rajz- és tornatanár marad meg.

* **A tanonciskolai felügyelő bizottság ülése.** A debreczeni iparos tanonciskolai felügyelő bizottság gyűlést tartott tegnap a városházán, Bészler Károly árvaszéki elnök elnölete alatt. A gyűlésen az iparos tanonciskolák évről-évre vizsgálati-ának határidejét állapították meg. E szerint az iparos tanonciskolák 10 hónapos tanfolyamának záróvizsgáit június hó 19., 20., 21. és 22-ikén tartják, még pedig a korhasznú ismeretekből estétkint, rajzból pedig délelőtt 9-től 11-ig, délután 3-tól 5 óráig.

* **Az egyházkerület államsegélye.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter állandó évi segélyben részesíti a református egyházkerületeket. A tiszántúli kerület például évek óta mintegy 7.000 korona államsegélyt élvez. A vallásügyi kormány most bőkezűbb volt, mint eddig. Wlassics miniszter ugyanis tegnap leiratilag értesítette Kiss Áron püspököt, hogy az évi államsegélyt *nyolcvanegyszer hatszáz* koronában állapította meg. Ez az összeg tehát 16000 korona értékű szaporulatot jelent. A miniszter egyúttal utasította a debreczeni adóhivatalt, hogy a fenti összeget utalványozza ki a püspöki pénztárnak.

* **Kérelem a közönséghez!** Alulírott bizottság az iparosmester urakat, pézszintézeteket, általában az iparos tanoncok oktatása iránt érdeklődőket tisztelettel kéri meg s kéri fel, hogy Debreczen sz. kir. város azon tanoncainak, kik a 10 hónapos tanfolyamon jó magaviseletet, rendszeres iskolába járás és szorgalom mellett jó tanulási eredményt tanúsítottak, anyagi megjutalmazására a nemes város által költségvetésileg előirányzott összeghez kegyes adományokkal járuljanak. Adományukat folyó évi június hó 10-ig Dóczy Gedeon iparos tanonciskolai igazgatóhoz méltóztassanak küldeni. Debreczen, 1902 június hó. Az iparos tanonciskola felügyelő bizottsága.

* **Baleset a sóstói fürdőben.** Vasárnap este óriási riadalom volt a sóstói fürdőben. Szabó Andrásné, egyik megyei hajdu felesége, hirtelen rosszul lett a fürdőben. Esméletlen állapotban emelték ki a vízből és tanácsatlanul állott körülötte a vasárnapi nagy fürdőző közönség. Egy pár asszony igyekezett rajta segíteni — de nem tudták életre kelteni. Esméletlen állapotban tették vonatra és úgy hozták haza Debreczenbe. Itt részleges orvosi segítségben. A szegény asszony állapota még ma is válságos.

* **Fényes férfidivatüzlet** képezi most a főtéren sétáló közönség érdeklődésének tárgyát. A kistemplombazár szegletén Fekete Jakab divatüzlete ez, amely külső és belső, modern és fényes berendezésével méltán érdemli meg az érdeklődést. Egészen újonnan nyert berendezést. Remek portálé, gyönyörködhető kirakatok díszítik s most olyan szép ez az uridivat-üzlet, hogy nemcsak Debreczennek, de a fővárosnak is dísze válnék. Fekete Jakab pontos kiszolgálása, változatos és mindenek felett kitűnő minőségű árucikkeivel nyerte meg annyira a debreczeni közönség bizalmát és pártfogását, hogy üzletét annyira kiterjeszthette s olyan feltűnően szép berendezéssel gazdagította. Most különösen nagy halmaz és igen változatos divatcikkeivel szerelte fel, úgy hogy e legkényesebb ízlés is kielégítést nyerhesse. Fekete Jakab fényes úri divatüzletét,

sen y most esti kivilágítása mellett különönmebámulat tárgyát képezi, melegen ajánlja a közönség további szíves figyelmébe és pártfogásába.

* **A tegnapi halottak.** Debreczen város területén a tegnapi napon a következő halálesetek fordultak elő: Dihen István 2 éves gyermek, Téglás-kert III. járás 115. Csipi Sára 38 éves, Kishegyes 10. Domokos Sándor 1 hónapos csecsemő, Csapó-kert I. jár. 64. Blasek Margit 10 hónapos csecsemő, Mór-csokor 86. Juhász János 3 hónapos csecsemő, Homok-utca 74. Csorba Erzsébet 1 hónapos csecsemő, Homok-utca 73. Jóna Katalin 3 éves gyermek, Verbőczy-utca 3. Kokas Sándor 1 hónapos csecsemő, Csapó-kert II. jár. 175.

* **Sértett önértet.** Rendőr. Megcsiptelek gazember! majd megtanítlak én téged betörni!

Csavargó: Engem akar megtanítani? Jobban értek én ahhoz, mint maga!

* **Besurranó tolvajok.** A városban hetek óta működő ismeretlen besurranó tolvaj tegnap ismét tanujelét adta meglepő ügyességének és veszedelmes voltának. A rendőrség hasztalan követ el mindent, hogy a vakmerő tolvajt elcsíphesse, minden igyekezete megtörik a tolvaj ügyességén és furfangosságán, melylyel lepott tárgyain oly ügyesen tud tud adni, hogy nyomára sem jönnek. Tegnap a Hunyady-utca 5. számú házban egy máv. főtisztviselő lakásába hatolt be és elvitt egy kétszáz korona értékű aranynyakláncot. A nyaklánc a főtisztviselő felesége s annál becsesebb, mert hozzá kedves emlékek fűzik.

* **A kereskedők adóarányosítása.** Régebben jeleztük már, hogy a kereskedőtársulat mozgalmat fog indítani a kereskedők adóarányosítási ügyében. A debreczeni kereskedők hangulata általában nem kedvező s már előre is rebesgetik, hogy nem menne bele a csoport megadóztatásba. A kereskedőtársulat választmánya holnap tart ülést e tárgyban s megállapítja a módosításokat, melyeknek alapján a kereskedők arányos adóját rendezheti.

* **Debreczen szab. kir. város házipénztárának és a házipénztár által kezelt alapítványoknak 1901. évi zárszámadása elkészülvén:** az az 1886. évi XXI. t.-cz. 17. szakasz értelmében folyó évi június hó 2-ik napjától kezdődőleg 15 napi közzemlére a város számvevői hivatalánál kitétetik s az ott a hivatalos órák alatt megtekinthető. Miről a város adózó lakossága azzal értesítettik, hogy a zárszámadásra vonatkozó észrevételek és kifogások június hó 26-ik napjára kitűzött közgyűlés előtt 5 nappal a városi tanácshoz beadandók.

* **Valódi prágai sonka** egész nyáron kapható Tóth Kálmán fűszer- és csemegeüzletében, hol pár nap múlva nagymennyiségű törmelék csokoládé is érkezik s míg a készlet tart, 1-20 krajczárért lesz elárulva kilója.

* **Értesítés.** Rác Béla bankirodáját Debreczen, Csapó-utca 12. szám alá helyezte át. Pénzkölcsönöket gyorsan megszerző betáblázásra, esetleg személyhitelre is. Többféle tartozásokat — az ingatlan fele értékéig — egy helyre konvertál. Tőketörlesztéses kölcsönöket, mellékutczákban levő nagyobb bérházakra is, valamint földbirtokokra a legolcsóbb kamatra kieszközöl. Takarékpénztárban 6 éven át könnyelői minőségben szerzett tapasztalatai, valamint ez ideig létesített 19 pénztárszervezetek általi azon reményt nyújtja megbízónak, hogy az általa felvett kölcsönügyeket

a legjobban és biztosan elintézheti. Bővebb magyarázatokkal bárkinek Csapó-utca 12. szám alatt, a keresztépületben levő irodájában készséggel szolgál.

* **Lódijazás a Hortobágyon.** — A debreczeni gazdasági egyesület és lótenyésztési bizottság folyó évi, június hó nyolcadikán tartja rendszeres évi lótenyésztési jutalomszámvetését. Az egyesület e célból már szétküldötte a plakátokat, melyeken a gazdákat felszólítja, hogy június hó 8-án reggel jelenjenek meg a Hortobágy-pusztán, a lótenyésztési jutalomszámvetésen.

* **Az Angol Királynő kertmegtisztítása.** Debreczen legkellemesebb nyári szórakozó helye Hauer Bertalan pompás nyári udvarkertje, melynek modern berendezése Debreczenben páratlan. Ezt a kellemes nyári szórakozó helyet Hauer Bertalan, szerdán és csütörtökön nyitja meg. A megtisztítás alkalmából szerdán a Magyaritestvérek, csütörtökön Rác Károly zenekara fog szebbnél-szebb műsorral hangversenyezni. A közönség figyelmes kiszolgálásáról Hauer Bertalan garancia. Frissen csapolt Dréher-sörök, választékos villás reggeli — gazdag étlap áll a közönség rendelkezésére. Az esemény számban menő kertmegtisztításra felhívjuk a közönség figyelmét.

* **Elveszett és megkerült gyermek.** A szülei háztól messze elkalandozott a hét éves Donka József, úgy, hogy többé nem tudott visszatérni. Egész nap éltenszomjan barangolt a mezőkön s így ért Kerecsi István kis-szepesi tanyájára. A jólelkű asszony nem sajnálta a nagy utat, bejött a gyermekkel a városba és átadta a rendőrségnek a gyermek eltűnése miatt aggó szüleinek, kik már köröztetni akarták az elveszett gyermeket.

TÁVIRATOK.

A lebergi véres sztrájk.

Budapest, június 2. A lebergi nagy munkás-sztrájk nagy szomorú fordulatáról kapunk távirati értesítést. *A sztrájkolóknak ugyanis összeülközésbe jöttek a kivezényelt katonasággal. A katonák löföngyverőket használtak s a sztrájkolókat közül ötöt agyonlőtték, tizet pedig megsebesítettek.*

Bécs, június 2. A Reichsrath mai ülésén óriási izgatottságot keltett a lebergi vérengzés híre. Dasinszky rögtön megakartá interpellálni a miniszterelnököt, ki azonban még nem volt a teremben. Az izgalom a tetőpontot érte el, mikor Körber megérkezett.

— Itt van a gyilkosok főnöke!

— kiáltozták feléje a szocialisták. Dasinszky felvilágosítást kért a lebergi dolgokról, kijelentve, hogy a történetekért „a lebergi vérebet”, a kormányzót terheli a felelősség.

Körber kijelentette, hogy hivatalos értesítés és adatok nélkül nem nyilatkozhatik.

Lemberg, június 2. Hivatalos jelentés szerint a vérengzés közvetlen oka az volt, hogy a sztrájkolókat a kivezényelt huszárságot követel megdobálták s öt huszárt megsebesítettek. *A huszárok erre megrohanták a tömeget s közülük husz embert karddal összevagdaltak.*

Délután újból összeütközés volt és pedig ezúttal a gyalogsággal, amely fegyverét használva, öt embert agyonlőtt és számosakat megsebesített. A sebesültek közül az est folyamán már három ember meghalt a kórházban.

Öngyilkos századosné.

Budapest, jun. 2. Nagybecskerekéről jelentik, hogy Görbe Samu honvédszázados szép, fiatal felesége ma revolverrel föbelőtte magát s azonnal meghalt. Az öngyilkos uri hölgy, ki Polczner Jenő orsz. képviselőnek unokahuga, előzőleg érzékenyen elbucszott négy éves leánykájától. Csaknem bizonyosra veszik, hogy végzetes tettét hirtelen jött elmezavarában követte el.

Kőmives-sztrájk Szegeden.

Szeged, június 2. Hatszáz kőmives ma kimondotta a sztrájkot s beszüntette a munkát.

A Tisza Kálmán öröke.

Budapest, június 2. Komáromból jelentik, hogy az ottani református egyház mai ülésén a dunántúli egyházkerület főgondnoki székébe, Tisza István gróftól jelölt huszavazattal, a Hegedüs Sándor kétszavazata ellenében.

CSARNOK.

Az őrangyal.

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**

(Folyt.)

Ami ezután következett, még erősebben hozzájárult ahhoz, hogy a bogátiak rokonsági kapocsát megszilárdítsa.

A kastélyban megmozdult az inas és szolganépség. Sürgött-forgott az egész személyzet. Jobban mintha száz vendég érkezett volna. Bogátiné, aki mindenkor az ő leánya kedvét, örömét keresi, — kiadta a parancsot, hogy valóságos tündérvilág legyen a kastély, amíg drága vendégét, a nagyasszonyt benne tisztelhetik.

A nagyebédlőben terítettek. Fényes volt az asztal. Virágok halmaza, ezüst szervíz díszítette. A nagyasszonyt, mikor a Bogáti Péterné jobbján belépett, a személyzet hajlongások között fogadta. A nemesszivű jó nagyasszony mindezt nem látta, de látta helyette a fia Béla s közvetlenül élvezhette azt a végtelen szeretetet és udvariasságot, amelylyel őket körülveszik.

— És mikor az asztaloz, az estebédhez leültek, egyszerre a mellékeremből megszólalt a zene. Ezt már hallotta a nagyasszony és tudta, hogy mind ez az ő tiszteltére történik.

— Ez már kedves rokon igazán nagy figyelem! Mindez én értem.

— Önért kedves rokon — válaszolt Bogátiné. — Nagy tiszteletnek tekintem, hogy meglátogatóit s igazán mondom, hogy boldog vagyok.

De mi volt ez azon boldogsághoz képest, amit Jolán érzett. Vágya, reménye teljesült. Megvalósult, amit akart. Teljesedésbe ment legfőbb vágya. Ez a nap a szeretet ünnepe. És ez mindnyájuk előtt kedves, emlékében feledhetlen marad.

— Folyt. köv. —

ad. 6127 szám.

1902

HIRDETMÉNY.

Hajdúvármegye kir. tanácsos alispánja az 1902 évi május 30 án kelt 6127 számú rendeletével a Nagyvárad — Budapest törvényhatósági ut 3.4—41. klm. szakaszok, — továbbá a Debreczen — Budapesti törvényhatósági ut 21.1—22.4 klm. szak. földfeltöltés és a Debreczen — Nyíradonyi törvényhatósági ut agyagolás helyreállítását 9703. korona 50 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálat fogantatásának biztosítása czéljából az 1902. évi június hó 14-ik napjának d. e. 9 órájára Hajdúvármegye alispánjának hivatalos helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kiűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz anynyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóbanforgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett magy. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, naponként megtekinthetők.

Debreczen, 1902 május 30.

M. kir. államépítészeti hivatal.

Épületek és kerítések

festéséhez

legjobb a piros és zöld fedéllack festék, beszerezhető:

NEUMANN és WEISZ

festék, zsiradék gyári raktárában. Debreczen, Hatvan-u, 5. Hol bámulatos olcsó ár mellett adnak I-a kékkövet szőlőkötő háncsot és juttafonalat.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsénk t. vevőink b. figyelmét felhívni, hogy május hó 1-től üzletünket

főtér, a Nagy-tőzsde mellé helyeztük át,

hol dusan felszerelt cipő-, kalap, febrémű készletünket bámulatos olcsón árultjuk, divatos blousok, napernyők fél árban.

Tisztelettel:

Szekely Jenő és társa.

Kézelnők párja 20 kr. — Vasutasoknak 10% engedmény.

Olcsóbb mint a piacon!!!

Konulás pórral süített és a legizetesebb fehér

házi kenyér

naponta friss, 3 kilóstól kezdve 10 kilósig — kilónké t 11 kr.

Ezen kitűző házi kenyér bármely uri ház asztalának disze lehet és egyetlenegy próbavétel után, bárki meggyőződhet ugy jóságá és szépsége mint olcsóságáról.

Kapható (és rendeletre házhoz szállítatik)

WEINSTEIN JAKABNÁL,

Hatvan-utca 39. szám.

Ugyanott Debreczennek legforgalmasabb helyén egy nagy pék kemenceze, kenyérsütésre alkalmas, minden órán olcsón kiadó.

Ártézi és szivattyús kutak furására

közégek, gyárak, gazdaságok és magánosok részére, valamint saját készítményű szivattyuk előállítására és javítására jutányos feltételek mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz

kutfuró-mester és vállalkozó, ki 16 év lefolyása alatt

220-nál több sikerült furt kutat létesített.

Megrendelések czímre Debreczen Varga-utca 20-ik szám intézendők.

BOROK.

Kitűnő Hemoki vegyes fajbor, 1 liter 28 kr
Kitűnő Ermelléki Rizling bor, 1 „ 35 „
Kitűnő Magyarádi 1898. évi, 1 „ 40 „

A borok valódisága és tisztaságáért közességet vállal

KONTSEK GÉZA

fűszer- és borkereskedő Debreczen, Kossuth-u.

A legnagyobb debreczeni cipőraktár!

Nagyérdemű közönség!

A Löw Zsigmond és Társa cég

tudatja, hogy elérkezett az idő, midőn cipő árait oly olcsóra szállítja le, mire még eddig ezen a téren senki sem volt képes.

Nállam a mai naptól kezdve óriási választékban, mindenféle bőrből és formában készült legjobb minőségű

férfi-, női- és gyermek CZIPŐK

bámulatos olcsó árban lesznek árusítva és felkérem a nagyérdemű helybeli és vidéki közönséget, hogy egy próbavétellel ezen állításnak igaz voltáról meggyőződést szerezzen.

Löw Zsigmond és Társa

Főtér és Szent-Anna-utca sarok.

A legnagyobb debreczeni cipőraktár!

Apró hirdetések.

Kátrány és Carbolineum kapható —
Félegyházi János fűszer-,
csemege-, bor-, ásványvíz-kereskedésében,
Piacz- és Miklós-u. sarkán.

Van szerencsém a nagyérdemű közön-
ség becses tudomására hozni, hogy a Szent-
Anna- és Piacz-utca sarkán — egy negyed
század óta fennálló hírlap-, játékkártya és
sorsjegy árudámat továbbra is saját felügye-
letem alatt fenntartom, hol is előző ény és
pontos kiszolgálásról gondoskodtak. — Üzle-
tomben bel- és külföldi hírlapok előfizetése
elfogadtatik. — A nagyérdemű közönség
pártfogását kérve tisztelettel: **Katz Jakab.**

Hat nyilas tanya föld elsörendű, kö-
zel az ebesi állomáshoz
eladó. Értekezhetni Piacz-u. 7. sz. a tu-
lajdonosnál vagy Zádor Lajos üzletében.

Varróleány eléggé gyakorlott azon-
nal felvétetik Rózsa
testvéreknél Kossuth-utca 42.

Tanuló leányok felvétetnek Rózsa La-
jos ezégnél, Kistemplom-tér.

SZENDRŐ SÁNDOR

zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja
legjobb gyárt-
mányu **zongorait, hegedűit**
és pianinóit. Javításokat és hangolá-
sokat előnyös árak mel-
lett eszközöl Szt. Anna-utca 3. szám.

Vajat naponta frisset ajánlok 1
kilót 1 frt 20 krért.
Deutsch Lajos Piacz-utca 38.

Kutak furását elvállalom,

ártézi, jóviz vagy rossz vizig, esetleg kutak
javítását jutányos ár mellett LADANYI FE-
RENCZ kutfuró mester és vízvezető Debre-
czen. Eötvös-utca 80.

9-és fél nyilas tanya föld eladó a
Szepesen. Értekezhetni
Battyáni u. 10. szám.

Kottók vétetnek. Bundi u. 8. sz.

Haszonbérbe keresek 400-500
holdig levő földet
Értekezhetni: Battyáni u. 10.

3 pár egészségi kötött férfi-haris-
nya 79 kr. 3 pár szintartó
fekete kötött női-harisnya 75 kr., kö-
tött gyermek harisnyák igen jutányos árban
beszerezhető MÁRTON GYULA üzletében,
Debreczen, Bika-szálloda mellett.

Varrógépek és kerékpárok alapos
javításához értő mec-
hanikus Schweitzer Testvérek cég műhelyé-
ben azonnali belépésre alkalmazást nyer.

Kut-utca 138. sz. ház kedvező
feltételek mellett olcsón
eladó. Értekezhetni Polgári takaré- és
segélyszövetkezetenél.



Legalkalmasabb ajándék
egy fényképező kamera.
Hasznos időtöltés. Kellemes
szórakozás. Vételnél ingyen ok-
tatás. Tessék árlapot kérni
Komáromi Józsefnél.
Debreczen, Piacz-utca 12. sz.

„Discretio” —nak levele van Hommy
soitól.

A Fötéren üzlethelyiség azonnal ki-
adó. Értekezhetni Borsy
ezukrázdájában.

Savanyu vízhez legjobb kerti
vinkó kapható
Főgel Ferenczről Hunyadi-utca 28.

Megérkeztek

a legszebb tavaszi újdonságok

női divatszövetekben

Bluz selymekben, Tennis, Chiné
és De laene szövetekben, nap-
ernyőkben

Szabó Lajos fia ezégnél,

Debreczen, Rózsater.

Haszonbérbe adás.

A debreczeni református
egyház iskolázatási alapjához tartozó
362 kat. hold 1300 öl **Szepesi** föld-
birtok, mely most az Óri Mihály haszon-
bérletében áll, ugy nem különben az ugy-
nevezett **Táblaház** utáni 21 hold 750
□ öl onodói föld, amely most a Vilmányi
Imre haszonbérletében áll s amelyek
haszonbérleti ideje f. é. október hó else-
jével lejár, ettől a naptól számítandó
időre és pedig előbbi 12, utóbbi 6 évre,
a gazdasági bizottság rendelkezése nyo-
mán nyilvános árverésen, mely a ref.
egyházi hivatal nagy termében folyó
június hó 9-ik napján hétfőn
délután 3 órakor fog megtartatni,
külön-külön haszonbérbe adatik. **A rész-
letes feltételek** az egyházi hivatal-
ban a hivatalos órák alatt Hódy Béla
levéltárnoknál megtekinthetők.

Debreczen, 1902 május 31.

Szinay Gyula,

a gazdasági bizottság elnöke.

Legdusabb választék a legujabb mosó női ruha-szövetek

minden fajából, ugymint:

80 cm. széles selyem Lyones sima, ajouros
modern színekben.

80 cm. széles „Duches” fulard-selyem ha-
tással.

80 cm. széles vászonszerű divatos finom
szövetek.

80 cm. széles batistok, pikék, fehér, színes,
simán és ajourral.

80 cm. széles legszebb Perkálok, Madapo-
lanok.

80 cm. széles Zofireó 40 fillértől feljebb.

70 cm. széles remek Tennis-szövet 40 fill.,
Csalány-vászon 30 fillér.

Turista-íngék.

KARDOS LÁSZLÓ

Debreczen, Kossuth utca 9.

Hol a jó és olcsó? FAZEKAS KÁLMANNÁL

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorus-ház.)

I-a asztalos enyv 1 kg. 36 kr., kékkő
raffia, jutta fonál a legolcsóbb napi
árban, saját őrlésű olaj festék, szoba-
padló lakkok és minden e szakba vágó
cikkek olcsóbban mint bárhol a n.
érdemű közönség rendelkezésére állanak.

Divat-szövet és szabó-kellékek üzlet-áthelyezés.

Tisztelettel tudatom, hogy a Frohner-
szálloda alatt 5 év óta fennálló

divat-szövet és szabó-kellék üzlete-
met megnagyobbítva Piacz-utca

24. sz. alá

(nagy tözsde mellett) áthelyeztem. — Kérve
további b. pártfogását.

Mandel Kornél.

„DURABEL”

zöld fedéllemez

tartóssága és czélszerűsége nézve felülmulhatatlan.

Carbolineum, kátrány, kocsikenőcs, elszige-
telő lemez, aszfalt- és köfedéllemez.

John-féle szab. kémény-toldók,

kémény-ajtócskák, (légmentes zárral), padlás-ablakok, (kovácsolt vasból), kapható:

Lukács Vilmosnál

Debreczen, Hatvan-utca 5.

MELOCCO PÉTER beton- és csementáru-gyárának képviselője.